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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 43 DEL 27/06/2024

OGGETTO:  ELEZIONE  DEI  MEMBRI  DEL  CONSIGLIO  DELL'UNIONE  TRESINARO 
SECCHIA  AI  SENSI  DELL'ART.  20  DELLO  STATUTO  DELL'UNIONE  TRESINARO 
SECCHIA.

L’anno  duemilaventiquattro il  giorno ventisette del mese di  giugno alle ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito  il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BOLONDI GIANCARLO 
FERRARI LORELLA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
VACONDIO MARCO 
FARINA LAURA 
RUOZZI DAVIDE 
BERSELLI GIUSEPPE 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
DEBBI PAOLO 
DANIELE PAOLO 
BOTTAZZI GIORGIO 

Sindaco
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
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Presente

Presente
Presente
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Presente
Presente

Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Ferrari Luciano.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.: Vacondio Marco e Bottazzi  
Giorgio.
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I  presenti  sono  n.  17,  dato  atto  che  il  Consigliere  comunale  Berselli  Giuseppe 
partecipa alla seduta in videoconferenza.

Sono altresì presenti il vicesindaco Amarossi Valeria e gli assessori Tosi Graziella, 
Vacondio Domenico e Cassinadri Marco.

Nella presente delibera non viene riportato il processo verbale della discussione per 
il  quale  si  fa  rinvio  alla  registrazione  della  seduta  odierna,  così  come previsto 
dall'art. 56 comma 1 del vigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con 
delibera consiliare n. 28 del 23/03/2023.
L'integrale trascrizione del dibattito sarà allegata alla deliberazione di approvazione 
dei verbali della seduta odierna. 

Oggetto: ELEZIONE  DEI  MEMBRI  DEL  CONSIGLIO  DELL'UNIONE  TRESINARO 
SECCHIA  AI  SENSI  DELL'ART.  20  DELLO  STATUTO  DELL'UNIONE  TRESINARO 
SECCHIA

IL CONSIGLIO COMUNALE

RILEVATA la propria competenza ai sensi dell’articolo 42, comma 2, lettera c) del “Testo 
unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n. 267 e successive modificazioni ed integrazioni;

VISTE le deliberazioni di Consiglio comunale n. 19 del 27 febbraio 2008 e n. 20 del 29 
febbraio 2008,  esecutive ai  sensi  di  legge, con le quali  è stato deliberato di  costituire  
l’Unione tra  i  comuni  di  Casalgrande,  Castellarano,  Rubiera  e  Scandiano  denominata 
“Unione  Tresinaro  Secchia”,  con  sede  nel  Comune  di  Scandiano,  approvando  nel 
contempo l’Atto Costitutivo e lo Statuto dell’Unione stessa;

PRESO atto che il suddetto Atto Costitutivo è stato sottoscritto dai Sindaci dei Comuni 
aderenti,  in data 3 aprile 2008 e che in quella data si  è costituita l’Unione di  Comuni  
denominata Tresinaro Secchia, come stabilito dall’art. 45, comma 1, dello Statuto;

RICHIAMATA la  propria  deliberazione  n.  50  del  06/09/2013  con  la  quale  venivano 
approvati un nuovo Statuto e un nuovo Atto costitutivo a seguito dell’adesione dei comuni  
di Baiso e Viano all’Unione Tresinaro Secchia;

CONSIDERATO che il nuovo Atto Costitutivo è stato sottoscritto dai Sindaci dei Comuni 
aderenti,  in  data  21  ottobre  2013,  poi  modificato  con  deliberazione  del  Consiglio  
dell’Unione n. 19 del 30/07/2020;

RICORDATO che con deliberazione consiliare n. 33 del 22.06.2019, esecutiva a norma di 
legge, sono stati eletti i Consiglieri dell’Unione espressione del Comune di Casalgrande;

CONSIDERATO che, in seguito alla consultazione elettorale del 8 e 9 giugno 2024 per la 
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elezione del Sindaco e del Consiglio comunale, sono decaduti dalla carica i Consiglieri 
dell’Unione espressione del Comune di Casalgrande;

DATO atto che, a mente dell’art. 20 dello Statuto dell’Unione:
- il Consiglio dell’unione è composto dal Presidente dell’Unione e da 24 membri eletti,  

separatamente  da  ciascun  Consiglio  comunale,  tra  i  Consiglieri  dei  comuni  che 
costituiscono l’Unione;

- il  Comune  di  Casalgrande  elegge  cinque  Consiglieri  di  cui  due  espressione  delle 
minoranze;

- a seguito del rinnovo dei Consigli Comunali dei Comuni partecipanti, ciascun Consiglio 
Comunale  elegge  i  propri  componenti  nel  consiglio  dell’Unione  entro  45  giorni  dal  
proprio insediamento;

RICORDATO che:
- l’elezione dei Consiglieri dell’Unione, si effettua a scrutinio segreto con il metodo del  

voto  limitato  ad  un  componente  e  per  garantire  l’effettiva  rappresentanza  delle 
minoranze consiliari,  i  Consiglieri  dell’Unione vengono eletti  sulla  base di  due liste 
distinte,  una comprendente tutti  i  Consiglieri  comunali  di  maggioranza e l’altra  tutti  
quelli di minoranza presenti nel Consiglio del Comune partecipante;

- nel  rispetto  del  principio  della  non  ingerenza  della  maggioranza  nella  scelta  dei  
rappresentanti di minoranza, i Consiglieri comunali di maggioranza saranno chiamati a 
votare, con apposito scrutinio, i candidati inseriti nella lista dei componenti del consiglio  
di  maggioranza,  mentre  quelli  di  minoranza  voteranno,  con  apposito  scrutinio,  i 
candidati inclusi nella lista di minoranza;

- risulteranno  eletti  nel  Consiglio  dell’Unione  i  Consiglieri  comunali  che  otterranno  il 
maggior numero di voti, fino a concorrenza del numero di Consiglieri di maggioranza e 
di minoranza previsto dallo Statuto per il Comune partecipante;

- in caso di parità di voti è eletto il più anziano di età;

ATTESO che  nel  Consiglio  comunale  di  Casalgrande  sono  presenti  i  seguenti  gruppi 
consiliari:

Noi Per Casalgrande – Daviddi Sindaco
Siamo Casalgrande! – Daviddi Sindaco 
P.D. Partito Democratico
Voi x Casalgrande – Berselli Sindaco
Movimento 5 Stelle

DATO ATTO che la maggioranza è costituita dai gruppi: “Noi per Casalgrande- Daviddi  
Sindaco” e “Siamo Casalgrande! - Daviddi Sindaco”, mentre i restanti gruppi costituiscono 
la minoranza;

RICHIAMATE  le  liste  contenenti  rispettivamente  i  nominativi  di  tutti  i  Consiglieri  di 
maggioranza e di minoranza;

DATO ATTO che il Consigliere comunale Berselli Giuseppe, presente tramite collegamento 
in videoconferenza, non partecipa alla votazione,  trattandosi di punto in cui sono previste 
votazioni a scrutinio segreto per le quali la partecipazione in tale modalità non è possibile  
(art. 5 del Regolamento del Consiglio comunale).
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CON votazione per schede segrete, ai sensi dell’articolo 20 dello Statuto dell’Unione, con 
le modalità di cui all’articolo 52 del Regolamento del Consiglio comunale si procede alla 
elezione dei Consiglieri dell’Unione, con il seguente esito:

LA MAGGIORANZA - Gruppi consiliari: “Noi per Casalgrande- Daviddi Sindaco” e 
“Siamo Casalgrande! – Daviddi Sindaco”, elegge n. 3  Consiglieri come segue:

Votanti:   n. 11
schede bianche: 0

Hanno riportato voti:
- Ferrari Luciano n. 4 voti
- Bolondi Giancarlo n. 4 voti
- Cilloni Paola n. 3 voti

LA MINORANZA – Gruppi consiliari: “Partito Democratico”, “Movimento 5 Stelle” e 
“Voi x Casalgrande – Berselli Sindaco”, elegge n. 2  consiglieri come segue:

Votanti: n. 5 (non partecipa alla votazione Berselli Giuseppe)
scheda bianca : 1

Hanno riportato voti:
- Balestrazzi Matteo n. 2 voti
- Debbi Paolo n. 2 voti

Preso  atto  che,  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 
comma 1, e 147-bis comma 1, del D.Lgs. 267/2000, la responsabile del Servizio Affari  
generali  ha  espresso  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  attestante  la 
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

Dato  atto  che  il  presente  provvedimento  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla 
situazione economico–finanziaria o sul patrimonio dell’Ente;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267;

D E L I B E R A

1 di  eleggere  ai  sensi  dell’art.  20  dello  Statuto  dell’Unione,  in  seno  al  Consiglio 
dell’Unione  Tresinaro  Secchia,  quali  rappresentanti  di  maggioranza,  che  hanno 
ottenuto il maggior numero di voti, fino a concorrenza del numero di tre Consiglieri, i 
seguenti Consiglieri:

Numero Nome e Cognome Voti ottenuti

1 Ferrari Luciano 4
2 Bolondi Giancarlo 4
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3 Cilloni Paola 3

2 di  eleggere  ai  sensi  dell’art.  20,  dello  Statuto  dell’Unione,  in  seno  al  Consiglio 
dell’Unione Tresinaro Secchia quali rappresentanti di minoranza, che hanno ottenuto 
il maggior numero di voti, fino a concorrenza del numero di due Consiglieri, i seguenti  
Consiglieri:

Numero Cognome Nome Voti ottenuti
1 Balestrazzi Matteo 2
2 Debbi Paolo 2

3 di  trasmettere  il  presente  atto  all’Unione Tresinaro  Secchia  per  gli  adempimenti  di  
competenza.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
FERRARI LUCIANO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA

copia informatica per consultazione



     C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

Settore SETTORE FINANZIARIO 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla  proposta  n.  558/2024 ad  oggetto:  ELEZIONE  DEI  MEMBRI  DEL  CONSIGLIO 

DELL'UNIONE  TRESINARO  SECCHIA  AI  SENSI  DELL'ART.  19  DELLO  STATUTO 

DELL'UNIONE TRESINARO SECCHIA si  esprime ai  sensi  dell’art.  49,  1°  comma del 

Decreto  legislativo  n.  267 del  18  agosto 2000,  parere NON APPOSTO in  ordine alla  

regolarita' contabile.

Note: 

Casalgrande lì, 21/06/2024 

Sottoscritto dal Responsabile
(GHERARDI ALESSANDRA)

con firma digitale
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 43 del 27/06/2024

Oggetto:   ELEZIONE DEI MEMBRI DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE TRESINARO 
SECCHIA AI SENSI DELL'ART. 20 DELLO STATUTO DELL'UNIONE TRESINARO 
SECCHIA. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 29/07/2024, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 30/07/2024 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 43 del 27/06/2024

Oggetto:    ELEZIONE DEI MEMBRI DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE TRESINARO 
SECCHIA AI SENSI DELL'ART. 20 DELLO STATUTO DELL'UNIONE TRESINARO 
SECCHIA. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di questo Comune a partire dal 18/07/2024 per 15  giorni  consecutivi,  ai sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 07/08/2024 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
CURTI JESSICA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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